联合国 $A_{/61/690}$



大 会

Distr.: General 8 January 2007 Chinese

Original: Spanish

第六十一届会议

议程项目 67(a) 和 80

促进和保护人权:人权文书的执行情况

国内和国际的法治

2007年1月5日委内瑞拉玻利瓦尔共和国常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上我国政府谴责对伊拉克前总统萨达姆•侯赛因的处决的公报,同时,该公报再次呼吁结束外国占领,呼吁联合国采取步骤,帮助恢复这一阿拉伯兄弟国家的主权,并调查以虚伪的反恐斗争名义犯下的无数侵犯人权行为(见附件)。

请将本函及其附件作为大会议程项目 67(a)和 80 的文件分发为荷。

常驻代表

大使

弗朗西斯科•哈维尔•阿里亚斯•卡德纳斯(签名)

2007 年 1 月 5 日委内瑞拉玻利瓦尔共和国常驻联合国代表给秘书长的信的附件

委内瑞拉政府谴责对伊拉克前总统萨达姆 • 侯赛因的处决

2007年1月3日

委内瑞拉玻利瓦尔共和国毫不含糊地谴责处决伊拉克前总统萨达姆·侯赛因的做法,毫无疑问地认为这一可耻行为是一政治罪行,是外国对这一兄弟的阿拉伯国家非法占领的产物。

萨达姆·侯赛因被害,将审判骗局推向终极。这次审判是由以美国军队为首的入侵部队强加的法庭进行的。伊拉克国家元首在被推翻、随后被处决的过程中, 其适当法律程序的权利被剥夺,其律师遭迫害、威胁、谋杀。对他的种种虐待暴 露了卑鄙伎俩,企图最终使处死他的罪行合法化。如今,这一罪行严重有损于世 界各国人民、尤其是阿拉伯人民的尊严。

委内瑞拉玻利瓦尔共和国从原则出发,反对死刑,我国《宪法》已对此作了 规定,我们也反对由一个或多个国家在其他国家支持下窃取权利,篡夺本应由联 合国发挥的作用,由入侵部队强行作出决定,剥夺一国家元首的自由,进而剥夺 其生命。

伊拉克前总统被控杀害约 150 人,因而被送上绞刑架。然而,美国总统乔治·布什下令对伊拉克领土实行军事占领,造成成千成万伊拉克公民死亡、3 000 多名美国士兵死亡以及约 2 万人因战争残疾。

有一天,对千千万万人遭杀害和这些严重侵犯人权事件负有责任的人将会面 对国际司法的审判。

我国再次要求结束对伊拉克的非法占领,呼吁联合国采取步骤,帮助恢复伊拉克主权,并调查以虚伪的反恐斗争名义犯下的无数侵犯人权行为。

2 07-20440